

牧童骑黄牛

江北中心小学小记者
王添锦 (证号03277)

相亲相爱一家人

戎徐小学103班小记者 史光源
(证号02925) 指导老师 杨鸿华

赶海

江北甬城学校202班小记者
左慧杰 (证号25754)
指导老师 陈瑜

冬日的惬意

江东第二实验小学西104班小记者
李芷涵 (证号15053)

亲情友情

故乡的长江

镇明中心小学504班小记者 苏倩颖 (证号01441)

长江流经湖北荆州沙市，沙市就是我的故乡。

长江边上的荆江大堤上，绿树成荫。大堤上有一个小饭店，那儿是欣赏风景的最佳点。穿过饭店，就进入了一个小公园。公园靠长江的地方，种着几株柳树，有时候几只小麻雀想找个休息的地方，就会飞到那里，蹲在那弯弯的枝干上，尽情歌唱。

每次我去大堤上散步时，总会看见几个老伯，悠闲自在地坐在江边垂钓，还时不时地唱着小调。去长江边玩，我最喜欢的游戏就是爬树了。和弟弟妹妹们像猴子似的在树上蹦上蹿下。如果哪天我们心情不好，就随着外祖父脱掉鞋，光着脚丫子站在水较浅的地方，泡脚丫子。

大堤边上有个亭子叫“荆江亭”，其实就是一个小小的纪念塔，有毛主席的亲笔题词。白天空闲时，我就会爬到塔的边沿，大声地念着刻在上面的字。

晚上，我在家中没事干，就会拉着全家人爬上小土坡，登上大堤，和弟弟妹妹在纪念塔旁的草地上寻找野花。然后我们把采来的花儿扎成花束，扔进长江里，让江水把它们送到远方。花束一落到江中，转眼，就没了影子。

我爱我的老家，因为它是幼年生活过的地方。虽然现在我远离了家乡，可是我永远不会忘记长江、忘记故乡！

我家的大厨师

行知实验小学403班小记者 杨程程 (证号15827)

妈妈的厨艺很好，她烧的菜让我这张爱挑剔的嘴巴都赞不绝口！

今天晚上，她做了一道我最爱吃的“葱油白蟹”。妈妈把盘子端上餐桌，我迫不及待地用手拿起一块白蟹津津有味地吃了起来。那蟹肉真是鲜嫩多汁、回味无穷！不一会儿，我就把它们消灭完了，连剩余的汤汁也不放过，拌到饭里大口大口地吃了一碗米饭。妈妈看着我狼吞虎咽的样子说：“小馋猫，100个蟹也不够你吃啊！”我开心地笑了起来。

吃饱喝足后，我竖起大拇指对妈妈说：“您的厨艺真棒！我这个小美食家给您打满分！”妈妈甬提有多高兴了。 指导老师 王琳芳

套被套

江东实验小学603班小记者 柯华琪 (证号14903)

“嗨！嗨！”我使劲把棉被往被套里塞，可是怎么也塞不平整，眼看别同学一个个都完工了，我心急如焚。

“我来帮你。”我循声望去，下铺的顾正涛爬了上来，只见他红扑扑的脸上挂满了玉米粒大小的汗珠子。他不假思索地一手捏起被单的一角，一手拿着被子的一角利索地塞了进去，接着又把另外三个角塞了进去，最后双手举起被子用力地抖了抖。“哇，你太强了，谢谢！”我不停地感谢、不停地赞扬他。顾正涛连连摆手说道：“别客气，小菜一碟。”说完从上铺爬下来，转身向食堂跑去。我这才明白过来，原来他还没来得及吃饭呢！我也立马飞身上铺跳下，从包里取出自己带的面包追了上去。他不好意思地接受了我的馈赠。

看着他大口大口地嚼着面包，我们俩都开心地笑了。

指导老师 毛晓瑜

看世界

美丽的西双版纳植物园

宁波市实验小学301班小记者 胡青璇 (证号00982)

西双版纳有个令人向往的植物园，里面生长着各种各样热带雨林植物，与我们宁波的植物大不相同。

植物园里的绿草中间，是一条弯弯曲曲的小路，向前延伸到树林里。我们打着伞走在小路上，清新的空气让我陶醉。小路旁花团锦簇，雨后的花朵散发着淡淡的清香。这里的树木，有的树叶像芭蕉扇，大的如小车般大小；有的树叶尖尖的，如手指般细细长长。有趣的是那些圆溜溜的树干，小树如不倒翁，大树则高得直入云霄。站在大树下，我显得如此渺小。走在树林间，要不是导游阿姨领着我，我恐怕要迷路了。

这里的空气是那么清新，这里的一草一木令我向往，西双版纳奇特的植物让我惊叹不已。

指导老师 陶亚波

五彩生活

剥毛豆

江北洪塘中心小学301班小记者

郑慧洁 (证号12208)

前几天，我和妈妈一起在家里剥毛豆。

以前，我吃的毛豆都是剥好的，我总是在想：这么光滑的豆子，为什么要叫它毛豆呢？这一次，我看到了它的真面目，绿色的豆荚上密密麻麻地长满了白色的茸毛。我想这就是叫它毛豆的原因吧。

开始剥毛豆了。我学着妈妈的样子用指甲顶开豆荚，然后用手指打开，一颗颗碧绿的、胖嘟嘟的豆子露了出来，我把它们剥下来放到碗里。剥着剥着，忽然我看见豆子上有一个小脑袋，仔细一看，原来是一只又肥又大的虫子，吓得我赶紧把豆荚丢掉了。

豆子终于剥完了，这时我才发觉自己的手指头隐隐作痛。不过晚上吃着自己剥的豆子，觉得这点痛也值得。

指导老师 李波

面目全非的“传话”

宁波市实验学校404班小记者 徐瑶华 (证号25687)

阳光明媚的一天，我们小区的老年活动室举行了一场传话比赛。

比赛开始了。每一组的第一个同学走到讲台前，认真地看了家长给我们的一张纸。幸好我机灵，看了迅速回到自己的位置上，把话传给了后面的人：“小良赶着一群羊，走到山上遇到狼。”她听了，立即不假思索地回过头去，迫不及待地她把话传给了别人……我的任务完成了，注视着“电话”一个个传下去，盼望着第一名是我们组的。一会儿，各组都把那句话写在了小黑板上。这一看可不要紧，顿时像浇上了一桶冷水，同学们也一个个傻了眼。“小良赶着一群羊，走到山上遇到狼”不知怎么变成“小孩感到身上一阵痒”！活动室里先是格外肃静，紧接着大家哄堂大笑。

你差一点儿、我差一点儿，这“电话”传得面目全非呀！

指导老师 张蕾

吃火锅

江东中心小学203班小记者 魏志枫 (证号00655)

星期六晚上，我和哥哥跟爸爸妈妈一起去吃火锅。

走进店里，我看到桌上有一块块电磁板，电磁板上有一只小锅。我选了一把椅子坐了下来。服务员阿姨给我们端来一大盘的蔬菜和鱼虾鲜肉，我一看里面有蟹黄棒和羊肉卷，口水都控制不住往下流。我先选了一个黑木耳放进锅里，等它熟透了，赶紧捞起来尝了尝。“哇，真好吃啊！”我迫不及待地把手好多好吃的一股脑倒进了小锅里，一边吃得津津有味，一边满头冒着热气……

经过长时间的“战斗”，我终于把我自己点的菜消灭得一干二净了。我拍着鼓起来的肚子，重重地打了一个“嗝”。妈妈笑着对我说：“你真是一个小吃货！”

青岛自驾欢乐游

宁波市实验小学305班小记者 李想 (证号01156)

前段时间，我和爸爸妈妈体验了一次青岛自驾游，感受了别样的快乐。

青岛是一座美丽的海滨城市，三面环海，一望无际的湛蓝色大海上不时有海鸥在自由飞翔，帆船在轻轻漂荡。在海军博物馆里，我看到了上世纪80年代的中国武器，有枪、战斗机、战舰、坦克和各式各样的鱼雷和炮弹，这些武器曾立下过赫赫战功。在奥帆中心，我第一次坐上了帆船，海水在阳光的照耀下波光粼粼，像一层碎金静静地洒在镜面上。这里是奥运会举行帆船比赛的地方，我坐在船头，仿佛感受到了运动员们拼搏的艰辛。

此次青岛自驾之行，我们沿途还经过了江苏南通和山东日照，一路上欢声笑语，给我留下了深刻的印象。

指导老师 张琼

人物写真

太极迷奶奶

江东第二实验小学西201班小记者

王子宁 (证号25499)

奶奶是个太极迷，她天天离不开太极拳。早上去公园打太极一小时，回来忙好家务后，就窝在家里看电脑里的视频，那些视频都是爸爸从网上下载的太极拳视频。到了晚上，一家人聚餐时，她就不厌其烦地向我们推广打太极拳的好处。因为学太极拳，她还出过“大事”呢！

前几天，奶奶在家里津津有味地看太极拳视频，看着看着，煮的饭不知不觉烧焦了，但是奶奶却一点也不知道。爷爷从外面回来，闻到了一股焦味，就生气地对还在比划动作的奶奶说：“你怎么又把饭烧焦了，不要再学了！”奶奶只好不情愿地关了电脑，心虚地说：“好啦好啦，不要再啰嗦，不学啦！”奶奶虽然嘴上这样说，但是依旧学太极拳，煮饭依旧经常烧焦。

这就是我家的太极迷奶奶。

指导老师 王娇娇

吃金桃比赛

镇明中心小学实验校区504班小记者

闫溪 (证号26696)

那天早上，我们来到宁海县岔路镇，参加金桃节。

我听小童姐姐说，金桃节上还有吃桃比赛，参赛者都可获得一箱桃子，如果获得了冠军，还可以再奖一箱桃子。我也想去参加比赛，赚点桃子回家。但我听小童姐姐说参赛的全是大人，便犹豫起来，倒不是怕比不过，而是怕自己成为记者们报道的焦点。

后来，事情有了转机。男子组和女子组比好后，主持人一时兴起，叫小孩们来比一组，我高兴地上台参加比赛了。主持人怕我们小孩吃得太多撑破肚皮，将大人限时三分钟改为限时一分半钟。“开始！”主持人一声令下，我们大口啃起了金桃。那金桃可不像水蜜桃那么多水、肉松、个小，相反，它少水、肉紧、个大，一个就有半斤重。吃了一个金桃后，我有点撑不住了。这时，我听到台下的加油声和呼叫声，又来电了，迅速拿起第二个，狠狠地咬了一口。这时，主持人大喊：“停！”好险呀，多亏我将第二只桃子咬了一口，因为多数人只吃了半只桃子，只有一个小男孩吃完了整整一只桃子。最后，主持人宣布我和那个小男孩并列第一，奖品是两箱金桃！

我成了“小桃王”，宁海电视台的记者来采访我了。我不去参加大人组的比赛就是为了不成为报道的焦点，结果到头来还是出了个风头！

指导老师 朱红娟

种无花果树

江东中心小学华光校区201班小记者

马一萌 (证号00898)

那天放学，我看到外婆来接我了。我坐上外婆的电瓶车，外婆说：“告诉你一个好消息，外婆给你讨来了一棵无花果树苗。”我高兴地说：“我们回去马上把它种上！”

没多少工夫就到了家门口，来到了我的小小“植物园”。植物园里有我们种的桑树、艾草。我们用外婆带来的小花铲在地上挖了一个坑，把树苗放进去，然后把坑填满，用脚使劲地踩实，又把我没喝完的水浇在了树苗上。

我想，小树快点长大，希望明年秋天早点吃到你的果实。

幸福瞬间

镇明中心小学501班小记者 夏雨悦 (证号01486)

幸福就是和朋友们骑车到郊外，在鲜嫩苍翠的草地上不停地翻滚。玩累了，就找一片空地躺下，好好地听一下鸟叫。也可以抛弃所有的烦恼，在草地上贪婪地吮吸阳光的温暖……

幸福就是在那个午后，手拿一杯牛奶，捧着心爱的书，无意间读到一句触动内心最纤细神经的话语，于是喝上一小口牛奶，仿佛感受到了和刚才那句话同样的幸福。当那股味道淡去时，便连忙补上一口，让这种味道再次蔓延……

幸福就是在整理书柜时，无意中发现了小时候经常看的那本书，于是静下心来将这本久违的旧书看完，顿时许多遥远的回忆在脑海中渐渐地清晰起来。当读到那一页时，我不禁笑了起来——啊，那一页上的小男孩被我画上了粉红色的裙子啦！

指导老师 陈盛

我也来下厨

海曙中心小学203班小记者 陈泽坤 (证号01521)

终于放寒假了，我好想找点有意思的事做。妈妈说：“我来教你做凉拌番茄吧。”我高兴得手舞足蹈：“哈哈，我也来下厨啰！”

我先从冰箱里拿出一个又大又红的番茄，妈妈让我用手捏捏，说太硬的不行，要又红又软的熟透了的番茄，拌着才好吃。我把红红的番茄洗得干干净净，再把番茄蒂拔掉，拿刀把番茄切开，先一分为二，再把番茄切成成长条状，一瓣一瓣的。然后将番茄瓣摆在盘子里，最后撒上一层细腻的白砂糖，美味的凉拌番茄就做好了。我看着直流水口水，真想马上吃掉。不过，妈妈说不能马上吃，要等糖完全融化在番茄汁里才好吃。

过了几分钟，只见凉拌番茄已经变得红艳艳、水汪汪的样子了。我赶紧尝了一块，嗯，好吃，甜丝丝凉冰冰的！

指导老师 阮小红

橘黄色的身影

宁波市实验学校501班小记者

胡馨文 (证号03033)

初冬，路边梧桐树的叶子飘落一地，光秃秃的枝头上只剩下几片黄叶在寒风中瑟瑟发抖。

那一双结了茧的手，握着扫帚一点一点清扫着大街，一片片残叶、一堆堆垃圾，都被扫进了环保车里。她舒了一口气，习以为常地回过头来，望了望那刚被扫过的路。路上又落下了被寒风吹落的零星树叶，她便又毫无声响地回去再扫……就这样，那条不长的街道变得那么遥遥无边，那个忙碌的穿着橘黄色工作服的身影在这条街上来回地扫着、扫着……

车辆川流不息，行人匆匆而过，而街道清爽整洁，使人心情舒畅。

指导老师 孙琳琳